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ЗНАЧЕННЯ АРОМАМАРКЕТИНГУ ТА МАРКЕТИНГУ СМАКУ ДЛЯ 
ПРОСУВАННЯ ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ 

Туризм перетворився в одну з найдинамічніших галузей світової 
економіки, а кількість суб’єктів світового туристичного ринку щорічно зростає, 
тому розробка ефективної стратегії просування туристичних продуктів є однією 
з ключових проблем, котра потребує вирішення менеджерами з маркетингу 
туристичних підприємств. Вирішення цієї проблеми базується на основі 
проведення маркетингових досліджень та вибору оптимальних інноваційних 
інструментів просування туристичних продуктів для конкретних цільових груп 
споживачів [4]. 

Такі інновації вже отримали широке поширення серед виробників і гаряче 
схвалення цільової аудиторії. Під інноваціями розуміється кінцевий результат 
інноваційної діяльності, що постає у вигляді нового або вдосконаленого товару 
або технологічного процесу, який вийшов на ринок або використовується в 
практичній діяльності підприємства [2].  

Початок та розвиток інновацій маркетингу в туризмі варто пов'язати з 
появою нових видів маркетингу та формуванням нестандартних підходів до 
діяльності туристичних фірм на ринку [3]. На сьогоднішній день виникла маса 
нових напрямів інноваційного туристичного маркетингу, до якого відносять 
аромамаркетинг та маркетинг смаку, які є різновидами сенсорного маркетингу. 

Аромамаркетинг ґрунтується на використанні різних запахів і ароматів з 
метою стимулювання продажів, просування товару на ринку і сприятливого 
впливу на покупця. Його можливості поширюються від аромаклінінга 
(нейтралізації небажаних запахів) і аромадизайну приміщень майже будь-якого 
розміру до ароматизації сувенірів, поліграфії і навіть бензину − для найбільш 
вибагливих.  

Аромамаркетинг є засобом підвищення конкурентоспроможності 
підприємств, головним завданням якого є поліпшення настрою покупця та 
привернення його уваги, створення асоціації підприємства з відчуттями. Сам 
процес ароматизації припускає використання штучно синтезованих ароматів, 
що впливають на людину за принципом асоціацій, на відміну від 100% 
натуральних ефірних олій, які, в свою чергу, впливають на фізіологічні і хімічні 
процеси, що здійснюються в організмі людини. Тобто, під час використання 
такого виду сенсорного маркетингу використовують найкоротший шлях до 
людського мозку − через нюховий аналізатор Прикладом аромамаркетингу є 
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розпилення в закладах ароматів, що асоціюється з кавою та шоколадом (для 
сторення затишку),  морем або горами (для створення враження про 
туристичний відпочинок) тощо. 

Турфірми також використовують нюх відпочиваючих, щоб підвищувати 
продажі. Для перенесення клієнтів у святковий відпускний настрій в офісах 
туркомпаній застосовуєся ароматизація повітря екзотичними ароматами, 
починаючи від ароматів кокосової олії та закінчуючи запахами апельсинових 
гаїв. Це впливає на потенційних мандрівників і нагадує особливі моменти 
поїздок за кордон і спокушає на замовлення більшої кількості тижнів на сонці. 

Така тактика, вже випробувана у 200 офісах туристичної компанії 
Thomson та незалежних туристичних фірмах, тепер ідея застосувати 
аромамаркетинг розглядається туристичним гігантом TUI (Touristik Union 
International), ароматизація приміщень вже адаптується у перших 30 точках 
продажу [1]. 

Ще одним різновидом сенсорного маркетингу є маркетинг смаку, 
основою якого є поєднання смаку з метою стимулювання продажів, просування 
товару на ринку і сприятливого впливу на покупця. Відповідно до 
маркетингових досліджень споживчих переваг, смак займає друге місце за 
значущістю серед стимулів до покупки харчового продукту, поступаючись 
лише ціні. 

Маркетинг смаку в туристичній індустрії займає також важливе місце, 
адже під час подорожей якісне харчування туристів є одним з важливих 
чинників вдалого відпочинку. Смак відпочинку має тісно асоціюватись у 
споживачів туристичної індустрії з тим місцем, яке вони відвідують. Для того, 
щоб отримати прихильність споживачів туристичної індустрії, підприємства 
харчування туристів створюють унікальний та приємний смак товару, 
характерний лише для того місця. Туристи відповідно маючи таку асоціацію 
при згадці місця, згадують і приємні смакові враження. Приділяючи увагу 
такому різновиду маркетингу, підприємство створює асоціативну пам'ять 
споживачам туристичної індустрії, що допомагає їм під час вибору 
майбутнього туристичного продукту. 

Отже, аромамаркетинг та маркетинг смаку як різновиди сенсорного 
маркетингу відіграють важливу роль у просуванні туристичного продукту, 
створюючи приємні асоціації у туристів із туристичними подорожами. Варто 
зауважити, що інноваційні підходи та спрямування до використання 
туристичними фірмами сенсорного маркетингу, позитивно впливає на 
підвищення продажів туристичного продукту. 
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НОВІ МАТЕРІАЛИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 
Ми вже живемо в час, коли нові технології та знання з’являються 

швидше, ніж ми встигаємо їх осягнути та опанувати. Людина розумна, 
усвідомивши свою силу (що сконцентрована у верхній частині тіла), зрозуміла, 
що саме знання та технології дозволяють досягати нових горизонтів у всіх 
сферах життя. 

Для пересічної людини ця динаміка вже межує із науковою фантастикою. 
Здається, що ідеї скажених вчених вже втілюються в режимі реального часу. 
Тільки ми про щось подумали, а вже десь у світі хтось реалізовує щось подібне. 

Технології постійно змінюються – і в цьому вони прекрасні. В час 
стрімкого розвитку технологій, ледь не щодня науковці презентують 
різноманітні новітні технологї та матеріали.  

Нові матеріали та технології - це широке поле, що включає в себе 
різноманітні наукові та технічні досягнення, спрямовані на спрощення та 
автоматизацію виробництва різних категорій товарів. 

Хочу представити декілька тез на цю тему: 
У сучасних ринкових умовах господарювання науково-технічний прогрес 

(НТП) є вирішальною основою розв'язання економічних, організаційних, 
соціальних і духовно-культурних проблем.  

Нище пропоную Вам ознайомитись з прикладами новітніх технологій та 
матеріалів та перспективами їх використання у різних сферах виробництва. 

Розвиток нових матеріалів на основі нанотехнологій(нанодроти, 
нанопровідники) може привести до створення прогресивних матеріалів зі 
змінною формою, які можуть застосовуватися в різних галузях, таких як 
медицина, електроніка та авіація. 

Використання 3D-друку може допомогти створювати складні та точні 
деталі, що дозволить розширити можливості виробництва та знизити витрати 
на виробництво. 

Застосування матеріалів, які можуть перетворювати енергію(сонячні 
батареї, квантові точки) може стати ключовим фактором у розвитку 
енергоефективних систем, які можуть забезпечити енергетичну незалежність та 
знизити викиди в атмосферу. 
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